

最是风雨映初心

潜水通「梗阻」 从容迎风雨

邵阳日报记者 刘波 通讯员 曾文颖 实习生 彭嫦娥

“再下昨夜一样大的雨,水库也不会有问题了!”6月30日下午,洞口县文昌街道高渡村不少村民到烟家冲水库察看水库水位情况,当看到水位在汛限水位以下时,大家悬着的心终于放了下来。

很多村民或许不知道,水库之所以能快速腾出库容,高渡村党支部书记肖辅臣、支部委员肖调常发挥了不小的作用。

6月30日8时,洞口县发布暴雨红色预警。随即,文昌街道组织全体街道、村干部下沉一线,对辖区所有水库、河道、地质灾害和山洪灾害易发区、临坡切坡建房点开展巡查。

在高渡村,镇、村干部发现总库容10.2万立方米的小二型水库——烟家冲水库已超过汛限水位,库容达到8.2万立方米。暴雨在即,水库必须尽早排水,腾出库容,以免暴雨致水库超库容垮坝,进而影响下游7个组300余户群众的生命财产安全。

经检查发现,水库涵管排水设施出现故障,无法利用设备打开涵管进水孔排水。此时,按部就班找人维修排水设施后再排水已经来不及。肖辅臣、肖调常当机立断,决定下水人工打开涵管进水孔。

在做好安全措施后,肖辅臣、肖调常下潜入水。通过数分钟的努力,他们终于成功打开涵管的进水孔,水库开始排水。

为加快水库排水速度,当天,文昌街道还增设了4组虹吸排水装置,有效降低了水库水位,从而腾出库容,为烟家冲水库从容应对下一轮强降雨提供坚强保障。

一顿热乎饭 暖了群众心

邵阳日报记者 刘波 通讯员 张顺林 谢森

“吃饭咯!”6月30日12时许,绥宁县红岩镇蓼水村村部,该村党支部书记黄先华大声招呼食堂开饭。很快,村部食堂座无虚席,食者大快朵颐。

食者,都是躲避洪水,转移至此的村民。

6月29日晚间起,绥宁县境内遭遇强降雨,红岩镇境内蓼水河水位迅速上涨,超过警戒线。按照防汛应急预案,该镇及时组织蓼水河沿线13个村的危险区域的村民转移至安全地带,共转移安置受灾群众96户268人。其中,蓼水村在村部集中安置了16户45名群众。

既要及时转移受灾群众,确保群众安全度汛,又要保障好集中安置群众的生活。防汛应急预案启动后,红岩镇党委、政府第一时间安排各村做好群众生活保障准备工作,提前备足生活物资,并要求各村在村部食堂开餐,让集中安置点的群众有饭吃、有水喝、能休息、可就医。

“群众家遭灾了,我们不能让群众再糟心,一定要保障好群众的生活。”从6月29日晚起,为组织村民及时转移,镇社工、村妇联主席彭玲林和全体村干部一夜无眠。但为切实做好群众生活保障,6月30日白天,她依然没有休息,而是和母亲黄品蓉为安置点的群众精心烹饪早餐和中餐。

“豆腐炒肉、茄子炒肉、长豆角、酸菜,今天中午的饭菜真的可口!”村民陈中一家四口来到村部食堂吃饭。吃着热腾腾、可口的饭菜,他动情地说:“挨家挨户敲门通知我们转移,保证了我们的安全,早上、中午又准点为我们提供热乎的饭菜,太感谢党和政府了!”

在红岩镇其他安置点,转移群众的生活同样得到充足保障,大家都吃上了热乎的饭菜。

6月30日15时许,蓼水河水位回落。安置点的群众陆续返回家园,被党和政府温暖着的他们,在重建家园、生产自救中,个个充满激情、满怀希望。

让党纪学习教育内化于心外化于行

龚红果参加所在党支部主题党日活动暨党纪学习教育座谈会

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 李威 实习生 唐雍晴) 6月28日,市委常委、常务副市长龚红果以普通党员身份参加所在的市政府办机关第二党支部主题党日活动暨党纪学习教育座谈会,与支部党员一起学习习近平总书记系列重要讲话精神,并讲授专题党课。

龚红果指出,市政府办在市政府起着运转枢纽的重要作用,大家要自觉把纪律要求内化于心、外化于行,当好纪律执行的示范、表率。

龚红果强调,要在对标对表中抓实反躬自省,切实把好《中国共产党章程》“一个根本遵循”,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,明晰职责权限、情形、情况“三个不同”,运用好监督执纪“四种形态”,坚持好“五项原则”,理解好“五种处分”,遵守好“六项纪律”。要在有力有效中严实履职尽责,做到旗帜鲜明讲政治、真抓实干勇担当、强化作风优服务,让不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实成为工作常态。要在常修常炼中夯实廉政根基,以身边人身边事为镜鉴,守牢各项纪律,并以此此次党纪学习教育为契机,接受政治体检,打扫政治灰尘,纠正行为偏差,切实把“三服务”理念融入到日常工作的方方面面、点点滴滴。

学纪知纪明纪守纪 践行干净担当纯洁

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 曾振华 陈齐美) 6月29日上午,民盟邵阳市委在中共武冈市委党校召开纪律学习教育动员部署会。市政协副主席、民盟邵阳市委主委孙清良出席并讲话。

会议集中学习了习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神、《中国民主同盟章程》纪律部分等内容,安排部署了民盟邵阳市委纪律学习教育工作。

孙清良要求,全市各级盟员干部特别是领导干部要进一步增强学纪知纪明纪守纪的紧迫感、自觉性,坚持以案为鉴、以案为戒、以案促改,自觉做干净担当纯洁的党外干部。要提高政治站位,筑牢信仰根基,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,深入学习盟内制度及国家有关法律,对标对表检视作风上存在的各类问题,即知即改、立行立改、全面整改,切实把好品德关、廉洁关、亲情关。要进一步发扬民盟优良传统,用从实从严的纪律学习教育促进自身建设的提升,用求真务实的纪律学习教育促进履职能力水平的提升。

经开区叉车司机比武“打擂台”

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张晓海 实习生 彭嫦娥) 6月27日上午,邵阳纺织机械有限责任公司一车间内,上演了一场精彩的叉车技能大比拼。

今年6月是全国第23个“安全生产月”。为守护特种设备安全,助力全市经济高质量发展,当天,市市场监督管理局、邵阳经济技术开发区、省总工会赴邵阳经济技术开发区蹲点工作组共同举办了全市“特种设备安全日”暨叉车司机技能竞赛活动。

叉车是八大类特种设备之一,被广泛应用于工厂车间、仓库、流通中心和配送中心等,是机械化装卸、堆垛和短距离运输的高效设备。但近几年,国内叉车安全事故在特种设备安全事故中占比偏高,其中多数由人为原因引发。叉车司机的规范操作能力,直接关系到生产效率和安全性。

为此,主办方专门组织邵阳经开区的叉车使用单位安全负责人、叉车司机集中观看叉车安全警示教育片,让大家了解违规操作、危险操作叉车的隐患和危害,以惨痛的事故案例警示大家要时刻牢记叉车安全这一核心要旨。此外,邀请特种设备专家授课,剖析各类叉车安全事故原因,讲授特种设备相关法律法规,为各企业传授防范事故发生的经验与做法。

经过理论考试、实车操作预赛的选拔,邵阳经开区5位园区企业叉车司机从22名参赛选手中脱颖而出,进入决赛。最终,凭借娴熟的驾驶技术和良好的安全素养,邵阳市舒康美家具有限公司的叉车驾驶员刘泽伟摘得桂冠。

据悉,今年是我市市场监管系统实施安全生产治本攻坚三年行动的开局之年,也是特种设备安全强基固本年。接下来,市市场监督管理局将持续深入开展特种设备隐患排查整治行动,同时加强能力建设,完善责任体系,切实提升特种设备安全现代化治理水平,预防安全事故发生。



7月1日,绥宁县麻塘苗族瑶族乡党员干部全力投入抗洪救灾工作,在做好一线抢险救灾的同时,扎实做好后勤保障工作。图为工作人员在搬运救灾物资。

张晗华 向颂颂
摄影报道

邵东市人社局全力推进就业工作,以高质量充分就业助推高质量发展

用心“架桥铺路” 保障“就业民生”

邵阳日报记者 蒋玲慧 通讯员 金丽群 卿蕾蕾 实习生 张娟

“请出示一下你的身份证,这是你的面试通知单,请妥善保管。”6月26日上午8时,邵东市人力资源和社会保障局的一间办公室内,工作人员罗丹正忙着为该市事业单位2024年面向社会公开招聘面试入围的考生分发面试通知单。有关面试的各项准备工作也在有序进行,为开展就业工作做足准备。

就业,乃民生之根本,发展之基石。邵东市人社局始终将推进就业工作视为重中之重,以坚定的决心、创新的举措、贴心的服务,全力实现高质量充分就业,为邵东经济社会发展注入强大动力,为人民群众的幸福生活奠定坚实基础。

当好政策“传声筒”

“我是今年5月通过邵东市举办的线下招聘会入职的。”已入职湖南明舜制药有限公司的应届毕业生刘敬说,“我现在虽然还在试用期,但是工资待遇和正式员工都是一样的。这不仅保障了我们实习生的权益,而且让我们工作起来更有动力!”

刘敬顺利在家乡找到工作,是邵东市人社局践行系列就业政策的一个缩影。近年来,

邵东市积极实施新一轮促进就业政策,落实《邵阳市贯彻落实湖南省稳岗位提技能保就业十六条措施的实施意见》等一系列政策,为就业工作提供了有力的政策支持。

邵东市人社局明确部门分工,强化督导调度,合力推动就业工作开展,确保服务落实政策落地。该局通过线上、线下多种渠道广泛宣传就业创业政策,用通俗的语言、亲民的方式,让就业优惠政策深入人心。同时,积极推进创业担保贷款政策落地,为创业者提供资金支持,激发创业活力,带动更多就业。截至目前,邵东市为小微企业和创业人员发放创业担保贷款71笔共计2008万元,带动就业742人。

搭建双向“供需桥”

4月26日,邵东市2024年高校毕业生就业暨春季人才服务专项行动启动,广州康跃数码设备有限公司法定代表人李立良特地从广东赶来,现场面试招贤纳士。

此次人才服务专项行动共吸引上百家企业参与,提供数千个就业岗位,涵盖了制造业、服务业、互联网等多个领域。据统计,

短短3天内,共有1978人达成就业意向。

紧盯企业用工和高校毕业生就业需求,邵东市人社局围绕校企合作积极发力。根据企业用工需求,该局建立培训目录和培训清单,组织企业与邵阳市及周边地区职业院校开展劳务对接,在职业院校开设急需的专业,为企业培养熟练的工人及初级专技人才。同时,积极组织就业见习活动,开发见习岗位,建设就业见习基地,并按规定落实就业见习补贴政策。2023年,建成见习基地15家,开发见习岗位89类,发放就业见习补贴323.3万元。

为畅通求职招聘渠道,促进人岗精准匹配,该局积极搭建双向“供需桥”。2023年,共召开招聘会27场,其中线下18场、线上9场,共有622家企业参会,提供4.98万个就业岗位,吸引7.68万余名求职者进场应聘,达成就业意向12000余人。(下转8版)



一线调研